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Mandag den 25. juni kl. 18.00 bestyrelsesmøde 
Grenaa Gymnasium 

 
 

Referat 
 

Fraværende. Astrid Strunk 
 

1. Siden sidst; 
a) Suppleant udpeget fra regionen. 
Det er Anders Kühnau. 
b) Ansøgertal til skole og kostafdeling. 
OF gennemgik tallene der viser 244 nye elever inkl. nye elever til IB1. 
Til kostskolen er der en venteliste på 12 elever. 
Efter en diskussion af fordelingen af elever i Århus-Randers-Grenaa området var der 
enighed om at ”holde et vågent øje” og Gert Schou orienterer regionen om fordelingen i 
2007. 
Han vil ligeledes undersøge regionens muligheder for at støtte en udbygning af 
kostskolen. 
c) Undersøgelse af elevernes undervisningsmiljø (VR) 
VR gennemgik undersøgelsen af elevernes undervisningsmiljø. Ca. halvdelen af 
eleverne har svaret og svarene er typisk for 75-80 % i de 2 positive svarkategorier. 
Undersøgelsens resultater lægges på nettet; den viderebehandles i sikkerhedsudvalget 
hvor eleverne er repræsenteret og VR søger ”bench-marking” med skoler der har lavet 
undersøgelser på tilsvarende vis 
d) Nedsættelse af lille udvalg til at forberede elevernes bidrag til strategidebatten. 
Finn vil gerne deltage og Astrid er født medlem. De mødes en dag lige efter ferien. 
e) Klage over udveksling (Brev vedlagt). 
Klagen blev gennemgået og der er uheldigvis sket nogle brist på den sædvanlige 
procedure. Forældrene bag klagen får et beklagende brev.  
f) Regionstilskud til bekæmpelse af frafald på HF. 
Regionen har bevilget den ansøgte tutorordning og det er rigtig godt. 
g) Regionstilskud til en udbygning af kostafdelingen (VR). 
Gert Schou vil undersøge muligheden for regionsstøtte til udbygningen. 
h) Bestyrelsesforeningsmødet (Kirsten). 
Kirsten redegjorde for mødets hovedtemaer: 
Bygningernes overgang til ”selvejet” er fortsat usikkert. 
Tankerne og ”resultatløn” ligger fortsat på ministerens bord. 
Der blev diskuteret bench-marking modeller  
Der udbydes kurser for bestyrelsesmedlemmer og vi søger at få mange med på ét 
kursus. 
i) Brev om taksameter til bestyrelsesformændene (Finn). 
Finn redegjorde for indholdet og tallene som ”svæver i luften”. Nogle skoler vil vinde og 
andre vil tabe. I øjeblikket ser det ud som Grenaa Gymnasium skal spare 7,7% over 4 år 
så det skal vi til at tænke lidt over. 
j) Masterplan for uddannelse på Djursland. Bestyrelsen anmodes om en udtalelse. 
Finn redegjorde for tankerne bag tiltaget. Djursland er et privilegeret yderområde, men 
derfor kan man godt gøre en del for at fremme udviklingen. Af særlig interesse for skolen 
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er tankerne om at synliggøre kravene om sprog- og kulturforståelse i en mere 
globaliseret verden; indsatsen mod frafald i uddannelsesinstitutionerne samt ønsket om 
et større samarbejde mellem alle uddannelsesoperatører i området dvs også foreninger 
”af lyst”. 
Bestyrelsen er særdeles positiv overfor dette tiltag.  
Materiale: Anbefalinger medsendt. 
 

2. Åbningsbalancen 
Materiale: Åbningsbalance for Grenaa Gymnasium som sendt til revisor. 
OF gennemgik den af revisorerne godkendte åbningsbalance. Den har en negativ 
egenkapital, idet vi ikke ejer bygningerne og samtidig har en gæld (ex. afspadsering og 
ferie overfor lærerne). 
Det blev diskuteret hvorledes en virksomhed kan køre med en negativ egenkapital og 
det blev fastslået at ingen skoler ved overgangen har en positiv egenkapital. Så det er et 
”systemproblem”.  
Bestyrelsen underskriver åbningsbalancen under forudsætning af, at staten / ministeriet 
dækker den negative egenkapitals eventuelle konsekvenser af. 
 
 

3. Budget og regnskab: Udbetaling eller overførsel af overarbejde) 
Materiale: Beregninger af lønomkostninger. 
OF gennemgik principperne for overførsel og udbetaling af overarbejde jvf bilag. 
Enighed om at der skal være en balance mellem fleksibilitet og udbetaling, som giver 
mindre fleksibilitet og derved øget risiko for nødvendigheden af hyppige 
personaletilpasninger. 
Ved for stor belastning kan der være øget risiko for udbrændthed.  
Gymnasiereformen har gjort det sværere ”at ramme” årsnormen idet 17% af 
undervisningen er udtaget af den snævre  faglige undervisning. 
Vi vil søge at nærme og årsnormtallet for lærerne dvs. indsnævre antallet af overtimer. 
Vi vil søge en sammenligning med andre gymnasiet og lave et nøgletal på forholdet 
mellem overtid og skolens årsnormtal. 
 

4. Status for budget og regnskab 
OF redegjorde for det store arbejde samt besværlighederne der er med 
implementeringen af det nye regnskabssystem. Det er derfor ikke for nærværende muligt 
at fremlægge et retvisende billede af budget / regnskab for 2007. 
Det er dog sikkert at økonomien holder idet vi ikke har anvendt ekstraordinære midler. 

 
5. Forretningsorden 
      Materiale: Revideret forretningsorden. 
     Forretningsordenen blev underskrevet.  
 
6. Lokaleforhold: Flytning af SoSu´s undervisningslokaler fra Grenaa Gymnasium til 

Sechers Gaard. 
OF fik opbakning til støttebrev om flytning til Sosu. Det bunder i lokaleproblemer da såvel 
gymnasiet som Sosu vokser i elevtal. Dermed stiger kravet til antallet af lokaler. 
Allerede i 2007 – 08 vil der komme problemer med at nå rengøringen, idet langt de fleste 
lokaler er belagt med undervisning til kl. 15.40.  
 

7. Ændring af studie- og ordensregler 
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     Materiale: Forslag til nye studie- og ordensregler for GG 
     VR gennemgik forslagene til ændringer. De handler om at det ved skriftlige forsømmelser skal 

være muligt at tage eleverne ud af undervisningen for at lade dem lave skriftlige arbejder. 
     Det blev vedtaget idet der også var enighed om at fraværssystemet både skal kunne rumme 

konsekvens og individuel behandling. 
     Enighed om at eleverne skal følges så tæt som muligt for at mindske fraværet. 
     Regionen har bevilget de ansøgte midler til tutorordning i regionen samt pengene de 3 lokale 

skoler har søgt til uddannelse af studievejlederne samt andet personale i tæt tilknytning til 
eleverne.  
  

8. Tilskud ny svømmehal Grenaa Idrætscenter 
Af principielle grunde blev det vedtaget ikke at være med: Hvor skal så grænsen for tilskud 
trækkes? 

9. Engangsvederlag  
Materiale: Brev fra ministeriet af 20. april 2007 og 24. maj 2007 samt fra GL af 14. maj 2007. 
Bestyrelsen vedtog at give Ole Fjord et engangsvederlag på kr. 60.000 og Vagn Rohde et 
engangsvederlag på kr. 50.000 for særlig indsats som følge af overgangen til selveje. 

 
10. Eventuelt 

 


